
Hanka Fojtášková, hospodářka výboru 
SDH Vigantice, k nejlepším výsledkům 
počítá i čtvrté místo v dolnobečvanské 
soutěži o Štít Radhoště, kde vigantické 
ženy dosáhly času 19:90. „Nejpěknější 
vzpomínky máme na noční soutěž 
v Podhradní Lhotě, kde jsme skon-
čily ze dvanácti družstev jako druhé 
s časem 21:05, což je pro noční klání 
výborný výsledek,“ uvedla pro Spek-
trum Rožnovska Hanka Fojtášková. 
Naopak nejsmutnější zážitek se váže 
k  Bystřičce, kde došlo k diskvalifikaci 
družstva kvůli špatnému technickému 
stavu hasicího stroje. „S naší ,mašinou 
šestnáctkou’ bojujeme neustále. Horko 
těžko totiž dosahujeme časů pod 20 
sekund, a pokud se chceme umisťo-
vat na předních příčkách, tak ji nutně 

potřebujeme vyměnit,“ postěžovala 
si zástupkyně vigantického družstva 
a vyslovila naději, že se snad podaří pro 
příští sezonu získat hasicí stroj nový. 
„V rámci letošní obvodní soutěže jsme 
obsadily pěkné třetí místo, což také 
není špatný výsledek. Jak jsme toho 
dosáhly? Stmelením desetičlenného 
týmu holek a pravidelnými tréninky. 
Na začátku sezony jsme se scházely 
jednou týdně, ale v její polovině už 
jsme se v areálu na Zápotočí vídaly až 
čtyřikrát za týden. Kdy máme tréninky, 
to vědí lidé nejen ve Viganticích, ale 
dokonce až na Hutisku-Solanci. Od 
jejich občanů se nám doneslo, že  hu-
kot zastaralé vigantické hasicí mašiny je 
slyšet až pod Soláněm,“ dodala Hanka 
Fojtášková.                                     -MTA-

Po příjezdu do Horní Lidče jsme 
se vydali pěšky po asfaltce do obce 
Střelná, kde je kromě staré zvoničky 
z 18. století ještě jedna, a to turistická 
zvonice. Po červené značce jsme 
vyšlápli do prudkého kopce. Na jeho 
vrcholu, kterému se říká Daňkův kopec,  
na nás hleděl z výšky tulák Karel a uka-
zoval směr ke zvonici. Když jsme k ní 
došli, nevěřili jsme svým očím. Každý 
turista zde totiž najde útočiště před 
nepohodou, upravený prostor s pitnou 
vodou, krásnou kadibudku se „splacho-

vačem“ i telefonem, hrací koutek pro 
děti, upravený „hotel pod širákem“ se 
třemi „pokoji“ a pohodlné venkovní 
posezení. Zvonice, postavená a vysvě-
cená v roce 2010, návštěvníky obdaruje 
krásnými výhledy na obec a celý Lyský 
průsmyk.

Dalším cílem seniorského putování 
byla rozhledna na Čubově kopci nad 
Francovou Lhotou. Tato dřevěná 
nápadná stavba v nadmořské výšce 720 
metrů se tyčí do výšky 16 metrů. Výhled 
od Beskyd přes Javorníky do Bílých 
Karpat a pak na moravskou stranu až 
po Vizovické vrchy a další kopce byl 
nádherným zážitkem. 

Po odpočinku jsme se vydali do Fran-
covy Lhoty, kde jsme si prohlédli památ-
nou Kobzovu lípu. Je opředena mnoha 
pověstmi, protože se její stáří odhaduje 

na 300 až 400 let. Ve spodní části je dutá 
a ve výši 1,5 metru má obvod cca 730 
cm. Je to opravdu úctyhodný strom a 
není divu, že se jím místní pyšní.

Autobusem jsme pak pokračovali 
do Horní Lidče, kde vedle moderního 
kostela stojí pastorační dům s česko-
slovenským betlémem. Tato působivá 
expozice na ploše 65 m2 byla otevřena 
loni na podzim a je zpřístupněna veřej-
nosti celoročně. Obsahuje řezbářský 
soubor více než 220 figur a přes 100 
objektů ze Zlínského a Trenčínského 
kraje. Poznali jsme Svatý Hostýn, 
Buchlov a Buchlovice, Velehrad, Jurko-
vičovy stavby na Pustevnách, Valašské 
muzeum v přírodě, Trenčínský hrad, 
Skalku u Trenčína, Beckov, Bojnice 
a další významné stavby. Vyřezávané 
figurky, z nichž je 75 pohyblivých, zná-

zorňují běžný život lidí i historii obou 
krajů.

Domů jsme se vraceli rychlíkem Koši-
čan, kde jsme utrpěli teplotní šok, neboť 
vagon byl klimatizován. A ten komfort 
a klid! Málem jsme na sebe nepromlu-
vili, protože kolem pracovali lidé na 
noteboocích, někteří na rozložených 
stolcích luštili úřední listiny nebo stu-
dovali skripta a jiní si zabořeni v poho-
dlných sedačkách četli. Prostě rychlík 
jako z jiné planety proti ranní cestě, kdy 
jsme z Valašského Meziříčí do Horní 
Lidče cestovali vlakem, v němž byl 
takový rachot, že jsme neslyšeli vlast-
ního slova. Ale to byla jen malá kaňka 
na jinak velmi zdařilém celodenním 
výletě plném zážitků, které doporuču-
jeme i dalším milovníkům turistiky.   

Text a foto: Marcela Švajdová
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ZAŠOVÁ

Za zážitky není třeba jezdit někam do 
tramtárie,  když pár kilometrů od Vidče 
máme tolik zajímavostí. Přesvědčili jsme 
se o tom na nedávném seniorském výletě 
na Hornolidečsko, který pro videčské 
turisty připravila Viktorie Hajná.

Rozhledna na Čubově kopci.

Pohodový výlet seniorů na Hornolidečsko

Ženy se zlepšují v požárním sportu
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Oběma je osmnáct a mají jedno spo-
lečné: Uskutečňují své sny. Daniel Krcha 
ze Zašové se s Davidem Smolíkem ze 
Zubří seznámili před pěti lety u breaku. 
Zatímco Daniel tanci propadl a stále se 
v něm zdokonaluje, David si časem zvo-
lil jinou cestu: Dal se na fotografování, 
od něhož byl už jen krůček ke kameře. 
Student Technického lycea v Kopřivnici 
má za sebou úspěšný debut s názvem 
Follow your Dreams (Následuj své sny). 

Tříminutové video v angličtině, jež 
vzniklo na valašskomeziříčském nádraží 
a na prknech pódia zuberského Klubu, 
lze zhlédnout na internetu htttp://vimeo.
com/davdismolik/fyd. Hlavním hrdinou 
zdařilého snímku je kamarád Daniel 
Krcha a jeho vášeň - breakdance. Spo-
lečně připravili scénář, David natáčel 
a Dan se zhostil střihu. „Každý moment 
breakování mi přináší plno emocí,“ podě-
lil se se svými pocity student čtvrtého roč-
níku rožnovské Střední školy informatiky, 

elektrotechniky a řemesel, který působí 
jako lektor breakdance ve Středisku vol-
ného času v Rožnově pod skupinou Sta-
tic Breakers. 

Film je o vášni, disciplíně i píli. A také 
o tom, že člověk by měl bojovat s průměr-
ností a hledat tu svou cestu. „Zdá se mi, 
že lidé dnes potřebují více popostrčit, aby 
začali dělat něco smysluplného,“ dodal 
David, který se díky fotografii a natáčení 
seznámil se zajímavými lidmi, jimž záleží 
na tom, co dělají. Filmu, jehož prostřed-
nictvím vyjadřuje své pocity a emoce, 
by se chtěl věnovat se svým kamarádem 
i v budoucnu. Po maturitě oba chtějí stu-
dovat na Fakultě multimediálních komu-
nikací Baťovy univerzity ve Zlíně. David 
si vybral kameru a Daniel střih. Jak však 
řekli Spektru Rožnovska, o tyto obory je 
velký zájem. V letošním roce je proto čeká 
ještě hodně společné tvůrčí práce, s níž by 
se chtěli u přijímacích zkoušek na univer-
zitě prezentovat.                Text a foto: MTA

Studentský debut o snech a vášni

Nejlepšího času v letošní sportovní sezoně dosáhla děvčata z Vigantic v soutěži o Štít 
Radhoště.                                                                          Foto: Tomáš Mokroš

Společné foto u turistické zvonice.
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Daniel Krcha (vlevo) a David Smolík.

Krátce
" Biřmování se uskuteční 29. září v 10 
hodin v zašovském kostele Navštívení 
Panny Marie. Tuto svátost udělí mladým 
křesťanům Otec biskup z Olomouce.

" Pilates cvičení pod vedením Dany Hur-
tíkové se koná každé úterý od 19 do 20 
hodin v zrcadlovém sále Obecního úřadu 
v Zašové.

" Příznivci Zumby si mohou zacvičit 
každé úterý od 18 hodin v místním kultur-
ním domě.

" Rehabilitační centrum je otevřeno od 
3. října ve Sportcentru. Návštěvníci si 
mohou dopřát také finskou saunu, masáže 
a whirlpool.                                               -ZN-

Devatenácti soutěží v požárním sportu se letos zúčastnily ženy ze Sdružení dobrovol-
ných hasičů ve Viganticích. Pětkrát vybojovaly třetí místo, dvakrát druhé a jednou 
zvítězily.

Pastorační dům v Horní Lidči.

Pitná voda pro kolemjdoucí.

Tulák ukazuje cestu ke zvonici.
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